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ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ   

  

                                              ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΜΕ ΛΥΚΕΙΑΚΕΣ ΤΑΞΕΙΣ ΣΧΟΙΝΟΥΣΑΣ 

  

     ΔΔΕ ΚΥΚΛΑΔΩΝ  

  

  

Κωδικός Σχολείου (ΥΠAIΘ)              2905080 

  

ΣΤΟΙΧΕΙΑ    

Έδρα του Σχολείου (διεύθυνση)  
  ΣΧΟΙΝΟΥΣΑ, 84300 

Τηλέφ

ωνο  

  

2285074252 Fax  
  

e-mail  

  
mail@gym-schoin.kyk.sch.gr 
  

Ιστοσελίδα  

 http://gym-

schoin.kyk.sch.gr/autosch/joomla15/ 

 

Διευθύντρια Σχολικής Μονάδας  

   ΦΕΡΕΝΤΙΝΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΑ 

  6940518905 (konfere@yahoo.gr) 

 

Εκπρόσωπος Γονέων   ΒΓΟΝΤΖΑ ΦΩΤΕΙΝΗ 

  

 

Εισαγωγή  

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου (άρθρο 37, Ν.4692/2020) βασίζεται σε 

όσα προβλέπονται από την πολιτεία για την εκπαίδευση και τη λειτουργία των δημόσιων και 

ιδιωτικών Σχολείων και βασίζεται στις αποδεκτές παιδαγωγικές αρχές, λαμβάνοντας υπόψη τις 

ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του Σχολείου και τα χαρακτηριστικά της τοπικής σχολικής και 

ευρύτερης κοινότητας.  Η συμμετοχή οποιουδήποτε ατόμου στη σχολική ζωή σημαίνει αυτόματα 

την ανεπιφύλακτη αποδοχή και σχολαστική τήρηση του σχολικού κανονισμού, στο σύνολό του.  

  

Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισμού.  

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάσσεται ύστερα από εισήγηση της Διευθύντριας 

του Σχολείου, με τη συμμετοχή όλων των μελών του Συλλόγου Διδασκόντων/ουσών, του 

http://gym-schoin.kyk.sch.gr/autosch/joomla15/
http://gym-schoin.kyk.sch.gr/autosch/joomla15/
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εκπροσώπου των Γονέων (ελλείψει Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων), του πενταμελούς 

μαθητικού συμβουλίου του Σχολείου και του εκπροσώπου του Δήμου και εγκρίνεται από τον 

Συντονιστή Εκπαιδευτικού Έργου που έχει την παιδαγωγική ευθύνη του Σχολείου μας, καθώς και 

από τον Διευθυντή Εκπαίδευσης.    

Ο Κανονισμός επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα, μέσω της προβλεπόμενης από 

τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να 

συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών 

λειτουργίας του Σχολείου και τις, κατά καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων 

του.  

  

1.  Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας  

 

Ο Κανονισμός, περιλαμβάνει όρους και κανόνες, κατανομή αρμοδιοτήτων και ευθυνών, 

δικαιωμάτων και υποχρεώσεων, για όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας, διασφαλίζοντας τη 

συνεργασία, τη δημοκρατική λειτουργία του σχολείου και το κατάλληλο παιδαγωγικό και 

διδακτικό κλίμα που διευκολύνει την  αποτελεσματική λειτουργία του Σχολείου.   

Μέσω των συμφωνημένων όρων και κανόνων  του Κανονισμού του Σχολείου επιδιώκεται:   

• Η εξασφάλιση της σωματικής και συναισθηματικής ασφάλειας όλων των μελών της 

σχολικής κοινότητας και η διαμόρφωση  προσωπικοτήτων που λειτουργούν υπεύθυνα, 

σέβονται τις ελευθερίες των άλλων και συνεργάζονται αρμονικά μεταξύ τους.  

• Η δημιουργία  ευχάριστων και αποδοτικών συνθηκών διδασκαλίας, μάθησης και εργασίας 

που ενθαρρύνουν την απρόσκοπτη συμμετοχή όλων στην εκπαιδευτική διαδικασία.   

 

  

2. Λειτουργία του Σχολείου  

Ι. Διδακτικό ωράριο  

Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του υποχρεωτικού προγράμματος και τα διαλείμματα 

καθορίζονται από σχετική απόφαση του ΥΠΑΙΘΑ και ανακοινώνεται στην ιστοσελίδα του 

Σχολείου. Το διδακτικό έτος ορίζεται από την 1η Σεπτεμβρίου κάθε έτους και λήγει την 30η 

Ιουνίου του επόμενου έτους.   

  

II. Προσέλευση στο σχολείο  

Οι μαθητές προσέρχονται στο σχολείο πριν από την έναρξη της πρωινής προσευχής στις 8.15 π.μ.  

Όσοι προσέρχονται με καθυστέρηση παρουσιάζονται πρώτα στο γραφείο της Διεύθυνσης και 

εφόσον τους επιτραπεί, εισέρχονται στην τάξη. Ωστόσο, η απουσία στο απουσιολόγιο 

προσμετρείται κανονικά. 

 

ΙΙΙ. Παραμονή στο σχολείο   

Οι μαθητές πρέπει να εισέρχονται στην τάξη αμέσως μόλις χτυπήσει το κουδούνι και πριν 

εισέλθει  ο διδάσκων.  Σε περίπτωση που υπάρχει ανάγκη για νερό ή τουαλέτα ζητείται η 

άδεια του διδάσκοντος. 
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ΙV. Αποχώρηση από το σχολείο  

Οι μαθητές/ριες σε καμία περίπτωση δεν φεύγουν από το Σχολείο πριν τη λήξη των 

μαθημάτων χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης κατά τη διάρκεια του 

σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), ενημερώνεται ο γονέας/κηδεμόνας για να προσέλθει στο 

Σχολείο και να παραλάβει το παιδί του, συμπληρώνοντας το σχετικό έντυπο.  Εάν κάποιος 

γονέας/κηδεμόνας  χρειαστεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τη λήξη των μαθημάτων, 

θα πρέπει να ενημερώσει τη Διεύθυνση του Σχολείου.  

 

V. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου  

Το Σχολείο εφαρμόζει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπως αυτό ορίζεται από τις εγκυκλίους του 

ΥΠΑΙΘΑ. Όταν προκύπτει ανάγκη το πρόγραμμα αναδιαμορφώνεται και κοινοποιείται έγκαιρα 

στους μαθητές. 

  

VI. Απουσίες μαθητών  

 Οι γονείς/κηδεμόνες οφείλουν να ενημερώνουν το Σχολείο για την απουσία των παιδιών τους 

και να προσκομίζουν τα απαραίτητα έγγραφα για τη δικαιολόγηση των απουσιών.  

  

VII. Διαδικασίες ενημέρωσης μαθητών, γονέων και κηδεμόνων  

Η ενημέρωση μαθητών, γονέων και κηδεμόνων γίνεται μέσω των ακόλουθων τρόπων:  

• Ιστοσελίδας του Σχολείου.   

• Ενημερωτικών σημειωμάτων ή/και βεβαιώσεων για την πραγματοποίηση εκπαιδευτικών 

εκδρομών, για την παρακολούθηση εκπαιδευτικών θεαμάτων κ.λπ.  

• Τηλεφωνικά ή με e-mail. 

• Μέσω της επίσκεψής τους στο σχολείο στις προγραμματισμένες ημέρες και ώρες.  

  

3. Σχολική και Κοινωνική Ζωή   

Ι. Φοίτηση:  

Η φοίτηση των μαθητών/ριών, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, είναι καθήκον και 

υποχρέωση τους.   

  

II. Σχολικοί χώροι  

Για να διατηρηθεί καθαρό ευχάριστο το σχολικό περιβάλλον θα πρέπει οι μαθητές να σέβονται 

την κινητή και ακίνητη περιουσία του Σχολείου καθώς και το φυσικό περιβάλλον της αυλής του 

Σχολείου και να μην ρυπαίνουν τον σχολικό χώρο. 

  

III. Διάλειμμα  

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/ριες οφείλουν να βγαίνουν στον αύλειο χώρο 

με εξαίρεση την περίπτωση κακοκαιρίας. Για οποιοδήποτε πρόβλημα ή δυσκολία αντιμετωπίζουν 

απευθύνονται στον εφημερεύοντα εκπαιδευτικό που βρίσκεται εκεί.  
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ΙV.  Συμπεριφορά - Δικαιώματα – Υποχρεώσεις  

Ο Διευθυντής  

• Ενημερώνει τον Σύλλογο των Διδασκόντων/ουσών για την εκπαιδευτική νομοθεσία, τις 

εγκυκλίους και τις αποφάσεις που αφορούν τη λειτουργία του Σχολείου και την εφαρμογή 

των προγραμμάτων εκπαίδευσης.   

• Συμβάλλει στη δημιουργία κλίματος δημοκρατικής συμπεριφοράς των 

διδασκόντων/ουσών και των μαθητών και είναι υπεύθυνος, σε συνεργασία με τους 

διδάσκοντες, για την  προστασία της υγείας και ασφάλειας των μαθητών και για την 

εξασφάλιση παιδαγωγικών μέσων και εργαλείων, την καλή χρήση τους στη σχολική τάξη.  

  

Οι εκπαιδευτικοί   

 Διδάσκουν στους μαθητές τα διάφορα γνωστικά αντικείμενα σύμφωνα με το ισχύον 

πρόγραμμα σπουδών και να διαπαιδαγωγούν και εκπαιδεύουν τους μαθητές σύμφωνα με 

τους σκοπούς και τους στόχους του εκπαιδευτικού μας συστήματος. 

 Αντιμετωπίζουν τους μαθητές ισότιμα, δίκαια, με ευγένεια, κατανόηση και σεβασμό προς 

την προσωπικότητα τους δημιουργώντας αίσθημα ασφάλειας και εμπιστοσύνης. 

 Διασφαλίζουν την ασφάλεια και την υγεία των μαθητών εντός του σχολείου, καθώς και 

κατά τις σχολικές εκδηλώσεις και εκδρομές και συνεργάζονται με τη Διευθύντρια και τους 

γονείς για την καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση προβλημάτων συμπεριφοράς, 

σεβόμενοι την προσωπικότητα και τα δικαιώματα των μαθητών.   

 Αξιολογούν αντικειμενικά την πρόοδο και την επίδοση των μαθητών και ενημερώνουν 

σχετικά τους γονείς ή κηδεμόνες για τη φοίτηση, τη διαγωγή και την επίδοση των παιδιών 

τους. 

 

Οι μαθητές/μαθήτριες  

•  Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τηρούν τους κανόνες της τάξης. Συμμετέχουν ενεργά 

στην καθημερινή παιδευτική διδακτική διαδικασία και δεν παρακωλύουν το μάθημα, 

σεβόμενοι το δικαίωμα των συμμαθητών/ριών για μάθηση.   

• Σέβονται και προστατεύουν το σχολικό κτήριο, την περιουσία του και διατηρούν 

καθαρούς όλους τους χώρους του Σχολείου.   

• Υποστηρίζουν και διεκδικούν τη δημοκρατική συμμετοχή τους στις διαδικασίες λήψης 

αποφάσεων, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων που τους δίνει η νομοθεσία, συμβάλλοντας 

στην εφαρμογή αυτών των αποφάσεων.   

• Συμβάλλουν στην εμπέδωση ενός θετικού, συνεργατικού, εποικοδομητικού σχολικού 

κλίματος, λύνουν τις αντιθέσεις με διάλογο. Απευθύνονται στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό 

τμήματος ή στον Σύμβουλο Σχολικής Ζωής σε περίπτωση που χρειαστούν βοήθεια για την 

επίλυση των διαφορών.  

 

VΙ. Άλλα θέματα  
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• Η χρήση κινητού τηλεφώνου για συνομιλία, βιντεοσκόπηση ή οποιαδήποτε άλλη χρήση 

εντός των σχολικών χώρων – κτηρίων και υπαίθριων χώρων – γίνεται μόνο με σχετική 

άδεια από τη Διευθύντρια. 

  

VIΙ. Παιδαγωγικός έλεγχος   

Βασικό μέλημα είναι η ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος, η ενθάρρυνση, η αποφυγή κάθε 

είδους βίας και  ο σεβασμός της προσωπικότητας και της διαφορετικότητας του καθενός. 

Σε περίπτωση που η συμπεριφορά των μαθητών αποκλίνει από την τήρηση του εσωτερικού 

κανονισμού του Σχολείου οι μαθητές αντιμετωπίζουν τον παιδαγωγικό έλεγχο ώστε να 

αναλαμβάνουν την ευθύνη των επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες.  

  

VIII.  Σχολικές Δραστηριότητες  

Το Σχολείο οργανώνει μια σειρά δραστηριοτήτων, εντός και εκτός Σχολείου, στις οποίες είναι 

αναγκαίο να συμμετέχουν όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας σε αυτές, ώστε να υπάρχει 

σύνδεση σχολικής και κοινωνικής ζωής. 

 

IX. Άλλα θέματα  

Απώλεια χρημάτων ή αντικειμένων αξίας  

Το Σχολείο δεν φέρει ευθύνη σε περίπτωση απώλειας χρημάτων ή αντικειμένων αξίας που οι 

μαθητές φέρουν τυχόν μαζί τους.  

  

4. Επικοινωνία και Συνεργασία Γονέων/Κηδεμόνων-Σχολείου  

Ι. Σημασία της επικοινωνίας και της συνεργασίας Σχολείου-οικογένειας  

Πολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του Σχολείου και του κλίματος που 

δημιουργείται είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική συνεργασία με τους γονείς/κηδεμόνες 

των μαθητών/ριών. Ένα ανοιχτό, συνεργατικό, συμπεριληπτικό και δημοκρατικό Σχολείο έχει 

ανάγκη από τη σύμπραξη όλων μαθητών/ριών, εκπαιδευτικών, Διευθύντριας, Γονέων και 

Κηδεμόνων, Σχολικής Επιτροπής και Τοπικής Αυτοδιοίκησης, για να επιτύχει στην αποστολή του.   

  

5: Πολιτική του Σχολείου για την προστασία από πιθανούς κινδύνους  

Ι. Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών  

Στην αρχή του σχολικού έτους, η Διευθύντρια σε συνεργασία με τον Σύλλογο 

Διδασκόντων/ουσών του Σχολείου, προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες που 

προβλέπονται για την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του σχολικού χώρου και στην 

επικαιροποίηση και εφαρμογή των οδηγιών της Πολιτικής Προστασίας και πολιτικής Άμυνας ώστε 

να εξασφαλιστεί η εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας και η ασφάλεια των μελών της.  

  

II. Χώρος συγκέντρωσης σε περίπτωση ανάγκης  

Χώρος συγκέντρωσης ορίζεται ο προάυλιος χώρος κοντά στην πόρτα εξόδου. 
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III. Ειδικό σχέδιο αποχώρησης λόγω έκτακτων συνθηκών  

Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, για την ασφάλεια των παιδιών έχει καταρτιστεί σχέδιο 

διαφυγής και προς τούτο πραγματοποιούνται τακτικά ασκήσεις ετοιμότητας.   

  

6: Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας- Διαδικασίες διασφάλισης της εφαρμογής του  

Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις σύγχρονες 

παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρηση του από τους/τις μαθητές/ριες, τους 

εκπαιδευτικούς και τους γονείς/κηδεμόνες με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο 

τους, ώστε να έχει πληρότητα, γενική αποδοχή και εφαρμογή, αποτελεί προϋπόθεση της 

εύρυθμης λειτουργίας του Σχολείου. Είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το Σχολείο να 

οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους και το όραμά του.  

Ο κανονισμός κοινοποιείται σε όλους τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/ριών προς ενημέρωσή 

τους και είναι αναρτημένο στην ιστοσελίδα του σχολείου για  διαρκή ενημέρωση. 

 

                                                    Σχοινούσα, 15 Σεπτεμβρίου 2023  

Η Διευθύντρια 

Φερεντίνου Κωνσταντία 

  

Πηγές  

• Ν. 4692/2020, «Αναβάθμιση του Σχολείου και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 111/Α/12-6-2020)  

• Ν. 1566/1985 (ΦΕΚ 167/Α/30-9-1985)  

• Αριθμ. 79942/ΓΔ4/31-5-2019 «Εγγραφές, μετεγγραφές, φοίτηση και θέματα οργάνωσης της 

σχολικής ζωής στα σχολεία της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης» (ΦΕΚ 2005/Β/31-5-2019)  

• Φ.353.1/324/105657/Δ1/16-10-2002 (ΦΕΚ 1340/Β/16-10-2002)  

 

 

Εγκρίνεται 

 

   Ο Διευθυντής Δ.Ε. Κυκλάδων                                                   Η Σ.Ε. Παιδαγωγικής Ευθύνης 

 

 

     ΞΕΝΟΦΩΝ Α. ΒΑΜΒΑΚΕΡΟΣ                                            ΤΣΟΜΑΡΕΛΗ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΑ 
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